



## 安全理事会

Distr.  
GENERALS/1997/817  
22 October 1997  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

1997年10月22日

## 秘书长给安全理事会主席的信

谨通知你,1997年10月3日在纽约联合国总部召开了利比里亚问题特设特别会议(从前称为支持利比里亚和平进程特别会议)的第四次部长级会议。这次会议是与代表利比里亚问题国际联系小组的美国政府、代表西非国家经济共同体(西非经共体)的尼日利亚政府和荷兰政府磋商举行的。除了这些政府外,参与这次会议的有利比里亚问题国际联系小组的成员、欧洲联盟的成员、西非经共体的成员、布雷顿森林机构、非洲开发银行以及联合国有关部门、规划署和专门机构。非洲统一组织的秘书长和西非经共体执行秘书也参加了这次会议。

这次会议的目的是要趁着成功完成利比里亚和平进程的动力,为巩固利比里亚的和平的努力提供支助,包括建立可行的框架,以便调动重建和发展所需的资源。在这方面,利比里亚政府编制了一份为了向特别会议提出的文件,题为“重建利比里亚议程”,其中概述它对新利比里亚的构想。

在我向特别会议发表的开幕词中,我敦促国际社会的成员支持在利比里亚缔造和平的努力,以及帮助确保在该国不再演变成冲突的条件。我特别注意到仍然存在的困难,包括经济活动仍然不多;人口中有许多人继续流离失所;复员战斗人员大部分尚未纳入重新加入社会方案;基本的机构和服务尚未充分运作;塞拉利昂的形势仍然是关切的来源。

然而,尽管这些障碍,我注意到泰勒总统为了和解和民族团结已采取了很积极的步骤,还注意到在利比里亚成立了一个基础广泛、包容各方的政府,连同总统对促进保护人权和尊重法治的明白承诺。我告诉与会者,拟议建立的联合国缔造和平支助办公室将于不久在利比里亚建立,办公室的负责人将成为本组织在利比里亚的冲突后缔造和平活动的联络点,将对协调联合国系统在该国的努力负全盘责任。我吁请国际社会的成员们象它们支持和平进程那样,也对支持缔造和平进程表现相同的慷慨和善意。

我乐于报告说,这次会议圆满地实现了它召开的目标,除了使国际社会注意到在成功完成和平进程后,必须继续支助利比里亚外,这次会议值得注意的是:

- 与会者表示热烈支持在利比里亚设立联合国缔造和平支助办公室;
- 与会者广泛支持泰勒总统建立一个包容性的行政机构的努力,以及新政府为促进和解和全国团结而采取的各种行动(虽然有些与会者对利比里亚警察最近采取的某些行动表示关切);
- 利比里亚政府再三表示它对和解、全国团结和尊重人权的承诺;
- 与会者对政府特别为此会议编制的“重建利比里亚议程”中描述的重建利比里亚的计划表示非常肯定;
- 布雷顿森林机构对新利比里亚政府的经济和政治倡议表示支持,其具体内容包括“重建利比里亚议程”中概述的框架,到目前为止实行的经济和关税改革,以及向议会提出的以现款为基础的平衡预算;
- 与会者支持利比里亚召开一个认捐者会议,会议很可能在明年初举行;

鉴于利比里亚继续面对着巩固和平和重建国家的困难挑战,我有意继续尽快应利比里亚政府的要求在利比里亚设立联合国缔造和平支助办公室。国际社会对这项倡议表示的广泛支持,以及联合国系统内所有部门表现的积极合作,非常符合我提出的改革建议的精神,令我对这项工作感到兴奋。

秘书处将针对如何最有效地把握会议的积极成果的势头进行后续活动,包括预

期召开重建与发展的捐助者会议的时间问题,同利比里亚政府和主要的双边和多边捐助者进行协商。

请将此信提请安全理事会各成员注意为荷。

科菲·安南(签名)

-----